
ENGINEERING HYDRAULIK-SYSTEME AGGREGATEBAU SERVICE

ZAHNRADPUMPEN UND -MOTOREN 
Leistungs- und Produktübersicht
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Turolla bietet Zahnradpumpen in einer Vielzahl von Fördervolumen an. Jedes Modell verfügt über 
seine eigenen speziellen Vorzüge, von denen die wichtigsten im Folgenden aufgeführt sind: 

Grosse Auswahl an Fördervolumen (von 0,25 bis 194,3 cm³/U)•	
Hohe Leistung bei niedrigen Kosten•	
Druckkompensierte Konstruktion•	
Bewährte Zuverlässigkeit und Leistung•	
Optimale Einsetzbarkeit durch genormte Anschlüsse und modulares Design•	
Komplettes Angebot an Zusatzausstattungen•	
Leicht und kompakt•	
Modulares Baukastensystem•	
Geräuscharmer Betrieb•	
Fertigung, Vertrieb und Service weltweit•	

Die einteilige Zahnrad-/Wellenkonstruktion bietet sowohl eine hohe Stabilität als auch ein exaktes 
Profil.
 
Jede Zahnrad-Wellenkombination ist aus gehärtetem Lagerstahl gefertigt, wobei extrem geringe 
Fertigungstoleranzen eine minimale Leckage garantieren.  

Darüber hinaus verhindert diese einteilige Bauweise das häufig bei zweiteiligen Konstruktionen 
auftretende Problem der Materialermüdung.

Alle Turolla-Zahnradpumpen verwenden hydrodynamische Radiallager, die einen permanenten 
Ölfilm zwischen Zahnrad/Welle und den Lageroberflächen garantieren.  

Wird dieser Ölfilm durch ordnungsgemässe Systemwartung und einen Betrieb innerhalb der  
empfohlenen Grenzwerte aufrecht erhalten, steht einem langen Pumpenleben nichts im Wege.
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Lüfter-Motoren

Aluminium-Zahnradpumpen und -motoren
Derzeit können Sie zwischen fünf Aluminiumpumpen-Baureihen wählen, von denen sich einige zu 
Mehrfachpumpen kombinieren lassen: Gruppe 0,5, 1, 2, 3 und 4.
Die Aluminiummotoren teilen sich in drei Baureihen auf: Gruppe 1, 2 und 3.

Gusseisen-Zahnradpumpen und -motoren
Bei den Pumpen und Motoren der Baureihe D handelt es sich um Ausführungen in Gusseisen. 
Sie zeichnen sich durch eine druckkompensierte Konstruktion aus, die hohe volumetrische und 
mechanische Wirkungsgrade gewährleisten.
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Zahnradpumpen + -Motoren Gruppe 0.5

Bauweise

Die TFP0NN sind aus hochstabilem Aluminium gefertigt und wahlweise mit der Arbeitsrichtung im 
oder gegen den Uhrzeigersinn erhältlich.

Konstruktionsmerkmale

Zu den besonderen Merkmalen der Pumpen Gruppe 0,5 zählen:
Grosse Auswahl an Fördervolumen•	
Zylindrische Welle•	
Standard-Anbauflansch •	
(europäische 2-Loch-Ausführung)
Europäische Anschlussausführungen•	
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Zahnradpumpen + -Motoren Gruppe 1
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Bauweise 

Die Gruppe 1 umfasst extrem leistungsstarke Zahnradpumpen und -motoren mit konstantem För-
der- bzw. Schluckvolumen. Sie sind mit verschiedenen verzahnten, zylindrischen und konischen 
Wellenenden erhältlich (einige nicht mit allen Flanschtypen). 

Merkmale 

Unterschiedliche Anschlusskonfigurationen sind ebenfalls verfügbar.
Der SKM1NN-Motor kann bei Bedarf in Reihe geschaltet werden.
Zu den besonderen Merkmalen der Pumpen / des Motors Gruppe 1 zählen: 

Breit gefächerte Auswahl an Pumpenfördervolumen (von 1,2 bis 12 cm³/U) bzw.  •	
Motorschluckvolumen (von 2,6 bis 12 cm³/U)
Verschiedene Zahn-, Zylinder-, Konus-Wellenenden•	
Verschiedene Standard-Anbauflansche•	
Europäische, DIN-, O-Ring-Boss- und BSPP- (Gasgewinde) Anschlussoptionen•	
Mehrfach-Pumpenkonfigurationen als Kombination aus SNP1NN, SKP1NN,  •	
SNP2NN, SKP2NN und SNP3NN.
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Zahnradpumpen + -Motoren Gruppe 2
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Bauweise

Die Zahnradpumpen und -motoren der Gruppe 2 erfüllen mit ihrem Komplettprogramm an Anbau-
flanschen sämtliche marktüblichen Normen. Die robuste Konstruktion der Wellendichtung verfügt 
über eine integrierte Aussteifung und Dichtlippe. Das für hohen Betriebsdruck geeignete Gehäuse 
aus stranggepresster Aluminiumlegierung ist mit Flansch- oder Gewindeanschlüssen nach gängi-
gen Industrienormen ausgerüstet.
Das patentierte Dichtungssystem verhindert auch bei grossen Drücken zuverlässig Undichtigkei-
ten. Das Modell SKP2NN verfügt über eine verzahnte Antriebswelle mit 11 Zähnen.

Merkmale

Zu den besonderen Merkmalen der Gruppe 2 zählen: 

Breit gefächerte Auswahl an Pumpenfördervolumen (von 4 bis 25 cm³/U) bzw.  •	
Motorschluckvolumen (von 6 bis 25 cm³/U)
Verschiedene Zahn-, Zylinder- und Konuswellenenden•	
Zahlreiche genormte und speziell auf bestimmte Motortypen zugeschnittene  •	
Anbauflansche
Verschiedene Anschlusskonfigurationen wie europäisch, DIN, BSPP (britisch)  •	
und O-Ring-Boss
Zahlreiche Druckbegrenzungsventiltypen  •	
Gesamtstrom, Vorsteuerung und weitere Konfigurationen möglich
Vorsatzlager-Baugruppe für Anwendungen mit hoher Radial- bzw. Axialbelastung•	
Mehrfachkonfigurationen als Kombination aus den Pumpenmodellen SNP1NN, •	
SKP1NN, SKP2NN und SNP3NN.
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Zahnradpumpen + -Motoren Gruppe 3
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Bauweise

Superfinish-Wellenzapfen, hydraulisch entlastete Druckplatten und die grossen teflonbeschichteten 
DU-Lager werden von einem Zahnradgehäuse aus stranggepresster Aluminiumlegierung ge-
schützt. Die einteilige Welle sitzt in einem hochstabilen Aluminium-Flansch und Deckel zur Aufnah-
me zahlreicher Optionen.

Merkmale

Zu den besonderen Merkmalen der Gruppe 3 zählen:

Breit gefächerte Auswahl an Fördervolumen (von 22 bis 90 cm³/U)•	
SAE-, DIN- und europäische Standard-Anbauflansche•	
Hochwertige Zahnräder aus einsatzgehärtetem Stahl•	
Druckplatten garantieren hohen Wirkungsgrad bei allen Drehzahlen•	
Geringe, präzise gesteuerte Auflagekraft zwischen Lagerfläche und Zahnrad•	
Volumetrischer Wirkungsgrad im Bereich von 95%•	
Mehrfachpumpenkonfigurationen als Kombination aus den Pumpenmodellen  •	
SNP1NN, SNP2NN und SNP3NN
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Zahnradpumpen + -Motoren Gruppe 4
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Mehrstufen-Pumpen

Die Mehrstufenpumpen von Turolla können aus den Gruppen 1, 2, 3 und 4 kombiniert werden.  
 
Zusätzlich zum (im Folgenden vorgestellten) Standardprogramm kann die erste Stufe mit einer 
verzahnten, konischen oder zylindrischen Welle bestellt werden. Darüber hinaus sind Ausführun-
gen mit einem Sauganschluss und weiteren Hydraulikanschlüssen sowie Flanschbaugruppen oder 
mittigen Gewinden erhältlich. 

Im Folgenden typische Ausführungen der Mehrstufenpumpen von Turolla:
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D Serie Zahnradpumpen + -Motoren

Quadra-Flow: Pumpe mit variablem Fördervolumen

Die neue und innovative Quadra-Flow Pumpe mit 
variabel verstellbarem Förderstrom, vereint die 
Flexibilität und Sparsamkeit einer Kolbenpumpe 
mit derZuverlässigkeit und Wirtschaftlichkeit einer 
robusten Guss-Zahnrad-Pumpe.

-13-
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Turolla shhark® - Lärmarme Pumpen
Wenn wir von Umwelt sprechen, meinen wir nicht nur saubere Luft, grünes Gras, frisches Wasser 
und alles was man sehen und riechen kann. Es sind auch die Geräusche und der Lärm. 

Bei vielen Maschinen welche heute mit Hydraulik funktionieren, wäre es wünschenswert, die Ge-
räuschemissionen zu reduzieren. 

Ein Weg dies zu tun, ist die Verwendung einer Turolla shhark® Pumpe. 

Die Zahnräder der shhark® Pumpe sind durch mehrere internationale Patente geschützt und 
definieren einen neuen Standard, wenn es um das Design von leisen Zahnradpumpen geht. Das 
spezielle Profil der Verzahnung garantiert einen niedrigen Geräuschpegel und gleichzeitig eine 
maximale Pumpleistung, auch nach vielen Stunden im harten Einsatz. 

Die Technologie der shhark continuum® Pumpe verbirgt sich im einzigartigen Design der Ver-
zahnung. Der permanente Kontakt der Zähne garantiert einen kontinuierlichen Transport der 
Flüssigkeit, ohne dass zwischen den Zahnflanken noch Flüssigkeit verbleibt.  

Die Turolla shhark® und shhark continuum® Zahnradpumpen sind im Q3/Q4 2014 lieferbar.
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Cascade Guss-Zahnradpumpen

Die neuen Turolla Cascade Guss-Zahnradpumpen 
wurden speziell für anspruchsvolle Anwendungen 
im Mobilbereich konstruiert.

Typische Anwendungsbereiche für Cascade Pumpen 
sind Bergbau, Strassen- und Tiefbau, Landwirtschaft, 
Logistik, Forstwirtschaft, Schifffahrt, Transportgewerbe 
und die Erdölindustrie.

Dolomites Guss-Zahnradpumpen

Die neuen Turolla Dolomite Guss-Zahnradpumpen wurden 
mit sehr kompakten Abmessungen speziell für anspruchsvolle 
Anwendungen im Mobilbereich konstruiert.

Typische Anwendungsbereiche für Dolomite Pumpen sind die 
Landwirtschaft, Strassenbau, Logistik, Forstwirtschaft, Schiff-
fahrt, Transportgewerbe und die Industrie.

Die Turolla Cascade und Dolomites Guss-Zahnradpumpen sind im Q3/Q4 2014 lieferbar.
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BIBUS HYDRAULIK

BIBUS HYDRAULIK AG

Die BIBUS HYDRAULIK AG wurde1976 als eigenständiges Unternehmen mit der Mission 
etabliert,  als Technisches Handels-, Dienstleistungs- und Produktionshaus den Schweizerischen 
Markt in den Bereichen Mobil- und Industriehydraulik zu bedienen. Wir zählen heute zu den 
führenden Anbietern von Komponenten, hydraulischen Antriebssystemen und Anlagen in der 
Schweiz.
  
Unsere Stärke liegt in der Ausarbeitung individuel-
ler und massgeschneiderter Kunden-Lösungen. 
Mit einem breitgefächerten Produkte-Portfolio mit 
Komponenten namhafter Hersteller und einem 
motivierten Team von fachlich kompetenten und 
erfahrenen Mitarbeitern, erarbeiten wir die für 
den Kunden optimale Lösung. 

Den Service sehen wir als wichtigen Bestandteil eines abgerundeten Leistungsangebotes. Der 
Einsatz vor Ort bei unseren Kunden, im In- und Ausland ist sowohl für die Begleitung der Erst-in-
betriebnahmen, wie auch im Servicefall eine Selbstverständlichkeit für unser erfahrenes Team von 
Servicetechnikern.

Im Verbund mit den europäischen und asiatischen Niederlassungen der BIBUS Technik Gruppe 
sind wir in der Lage unseren Service unseren Kunden weltweit zur Verfügung zu stellen.

Ein moderner, computergesteuerter Hydraulik-
Prüfstand  des Service-Centers am Hauptsitz 
der BIBUS Hydraulik AG in Fehraltorf 


